

सम्पादकीय

‘इंडिया’ दलों का मणिपुर दौरा

महात्मा गांधी के देश में जब मणिपुर जैसी कोई पेशाचिक घटना होती है तो पूरी दुनिया का ध्यान उसकी तरफ इसीलिए जाता है कि 75 साल पहले अंग्रेजों की दासता से मुक्त करने का जो रास्ता गांधी ने भारतवासियों को दिखाया था उसमें आपसी द्वेष व नफरत के लिए कोई जगह नहीं थी और इसी उद्देश्य की प्राप्ति के लिए गांधी ने अपने प्राणों की आहुति भी दे दी थी। 1947 की आजादी की बेला में जब यह देश हिन्दू-मुसलमान के नाम पर हिंसा से जल रहा था तो गांधी जी ने ही अकेले बंगाल में जाकर अपनी अहिंसा के बूते पर हजारों लोगों का कत्ल होने से बचा लिया था और तब के भारत के गवर्नर जनरल लार्ड माऊंट बेटन को भी कहना पड़ा था कि मुझे भारत के पूर्वी इलाके की कोई चिन्ता नहीं है क्योंकि वहां एक अकेले आदमी की सेना दंगों को रोकने में सक्षम है। मगर मुझे पश्चिमी भारत (पंजाब) की चिन्ता है जहां सेना की बटालियनं हिन्दू-मुस्लिम फसाद रोकने का यत्न कर रही हैं। दुर्भाग्य यह है कि हमारे पास कोई गांधी नहीं है और हो भी नहीं सकता क्योंकि प्रख्यात वैज्ञानिक आइनस्टाइन ने महात्मा गांधी से अमेरिका में मुलाकात के बाद कहा था कि ‘आने वाली पीढि़यां इस बात पर हैरत करंगी कि कमी हाइड—मांस का बना कोई व्यक्ति गांधी भी इस धरती पर पैदा हुआ था’। मणिपुर के मुद्दे पर भारत की संसद में जो कुछ चल रहा है उसे पूरे भारतवासी अपनी खुली आंखों से देख रहे हैं और सोच रहे हैं कि राजनीति किस कदर संवेदनहीनता की हदें लांघती है? मणिपुर में जो कुछ भी पिछले तीन महीने में हुआ है वह पूर्वोत्तर की जन जातीय संस्कृति में ऐसा सुराख करने का प्रयत्न है जिसे भरने में किनना समय लगेगा, कुछ कहा नहीं जा सकता क्योंकि महिलाओं को नग्न करके परेड कराना इन राज्यों की संस्कृति कभी नहीं रही है। मगर गांधी ने इस देश के लोगों को जो संस्कार दिये हैं उनका अंश अभी भी कहीं न कहीं बाकी है। हालांकि विपक्षी दलों के गठबन्धन ‘इंडिया’ में शामिल राजनैतिक दलों ने यह कदम बहुत देर से उठाया है कि उनके 21 प्रतिनिधि सांसदों को इस राज्य का दौरा करके वहां के लोगों के घावों पर मरहम लगाना चाहिए परन्तु उनका यह प्रयास स्वागत योग्य है क्योंकि दुख की इस घड़ी में मणिपुरवासियों तक यह सन्देश जाना चाहिए कि उनके दुख के समय में पूरा भारत उनके साथ खड़ा हुआ है। इससे पहले कांग्रेस के नेता श्री राहुल गांधी ही एकमात्र ऐसे राष्ट्रीय राजनेता थे जो मणिपुर का दौरा करके आये थे और उन्होंने पीड़ित लोगों से मुलाकात करके उन्हें ढांडस बंधाने का काम किया था। मगर तब तक मणिपुर का वह वीडियो नहीं आया था जिसमें दो कुकी औरतों को नग्न करके भीड़ ने उनके साथ बाद में सामूहिक बलात्कार भी किया था। इस घटना के सार्वजनिक होने के बाद पूरा देश सकते में आ गया था और विचार करने लगा था कि क्यों लोकतान्त्रिक भारत के किसी राज्य में ऐसी घटना किसी संविधान के हिसाब से चुनी गई सरकार के साये में हो सकती है? इसी मणिपुर में वह घटना भी हुई जिसमें कारगिल युद्ध के एक वीर सैनिक की युवा पत्नी को भी दरिन्दगी का शिकार बनाया गया और उस वीर सैनिक को कहना पड़ा कि मैं अपनी मातृभूमि की रक्षा करने में तो सफल रहा मगर पत्नी की रक्षा नहीं कर सका। मणिपुर की घटनाएं सामान्य कानून—व्यवस्था को तोड़ने की घटनाएं नहीं हैं बल्कि ये सुनियोजित तरीके से पुलिस थानों से ही हथियार लूट कर उनका प्रयोग एक जनजाति के लोगों द्वारा दूसरी जनजाति के लोगों पर कहर बरपा करने की हैं। राज्य में संवैधानिक ढांचा ही समाप्त होने का स्वतःस्फूर्त संज्ञान देश की सबसे बड़ी अदालत सर्वोच्च न्यायालय ने ऐसे ही नहीं लिया है वरना हम रोज सुनते रहते हैं कि देश के विभिन्न राज्यों में महिलाओं से बलात्कार के कांड होते हैं। कल ही मध्यप्रदेश के सतना जिले के ‘मैहर’ में स्थित मां शारदा के प्रतिष्ठित व लाखों लोगों की श्रद्धा के प्रतीक मन्दिर के दो कर्मचारियों ने एक 11 वर्ष की कन्या के साथ बलात्कार किया। ऐसे मामलों में पुलिस तुरन्त कार्रवाई करती है चाहे घटना किसी भी राज्य की हो। मगर मणिपुर में तो सुनियोजित सांस्थनिक तरीके से महिलाओं को जनजातीय संघर्ष का औजार बना कर उनके साथ दरिन्दगी की गई जिसने दुनिया के ‘काले इतिहास’ के दौर की यादें ताजा कर दीं। मणिपुर में अभी भी राज्य सरकार का काम कर रही है और इसका मुख्यमन्त्री अपने पद पर विराजा हुआ है जबकि राजधानी इम्फाल में ही एक केन्द्रीय राज्यमन्त्री का घर फूंक दिया गया। अतः सवाल सत्ता से पूछे जा रहे हैं। लोकतन्त्र का कायदा भी यही होता है कि हमेशा सत्ता से ही पूछे जाते हैं। मगर इंडिया दलों के सांसदों का यह फर्ज बनता है कि वे जमीन पर पूरे हालात का जायजा लेकर बिना किसी राजनैतिक लागू—लपेट के सरकार को जन—जातीय हिंसा के उपजने के कारणों के बारे में बताये और अपने दो दिन के मणिपुर प्रवास में मैतेई व कुकी—जोमो जनजातीय लोगों के बीच आपसी प्रेम व सौहार्द बनाने की अपील करें।

आज का राशिफल

मेष :- प्रतिभाओं के बावजूद हीन भाव प्रतिभाओं के लाम से वंचित होगा। कल्पनाओं में जीना छोड़ भौतिक जगत के अनुकूल चलने का प्रयत्न करें। सुख—साधनों की लालसा बढेगी। घर में खुशहाली रहेगी। वृष :- किसी कार्य में सफलता से उत्साह में वृद्धि होगी। भौतिक सुख—साधनों की लालसा बढेगी। महत्वपूर्ण कार्य की पूर्ति में असमर्थता जैसी स्थिति मन को निराश करेगी। परिश्रम से आर्थिक लाभ होगा। मिथुन :- नीरस स्वभाववश रचनात्मक योजनाओं को सार्थक करने में असमर्थ होंगे। सब कुछ सामान्य होते हुए भी मन अरुचि का शिकार होगा। समस्याओं के समाधान से उत्साह में वृद्धि होगी। कर्क :- काफी दिनों से अवरोधित कोई महत्वपूर्ण कार्य हल होने के आसार बनेंगे। काफी दिनों से प्रयासरत कोई महत्वपूर्ण कार्य हल होने से मन प्रसन्न होगा। शिक्षा प्रतियोगिता की दिशा में प्रयत्न सार्थक होगा। सिंह :- नयी घरेलू जिम्मेदारियों के पैदा होने से व्यय संभव। प्रयासरत कोई महत्वपूर्ण कार्य हल होने से मन प्रसन्न होगा। कन्या :- कर्जदारों से मन परेशान होगा। नये क्षेत्रों में प्रयास से लाभ संभव। व्यावसायिक यात्रा द्वारा लाभ संभव। नये संबंधों के सहयोग से आर्थिक कठिनाइयां दूर होंगी। प्रणय संबंध प्रगाढ़ होंगे। तुला :- भावुकता द्वारा हारिक जगत के अनुकूल चलने में बाधक होगी। अतः व्यावहारिक बने। भविष्य संबंधी कुछ चिंताएं मन पर प्रभावी होंगी। विद्यार्थी शिक्षा में लापरवाही न बरतें। कल्पनाओं में न जियें। वृश्चिक :- किसी नयी दिशा में सकारात्मक सोच अवश्य रग लायेगी। सकारात्मक सोच को अपनाते हुए जीवन को सही दिशा की ओर केंद्रित करें। धनु :- संवेदनशील शरीर ग्रहों की प्रतिकूलता से बीमार पड़ सकता है। महत्वपूर्ण कार्य की पूर्ति में असमर्थता जैसी स्थिति मन को निराश करेगी। पुरानी घटनाओं के स्मरण से मन को कष्ट संभव। मकर :- कुछ व्यासायिक कारणों से घर से दूर रहना पड़ सकता है। परिजनों की सुख—सुविधा के प्रति मन चिंतित होगा। कुंभ :- अच्छे कारयें से परिजनों के दिल में जगह बनायें। योजनाओं के फलीभूत होने से मन प्रसन्न होगा। महत्वपूर्ण कारयें में लापरवाही न करें। जीवनसाथी के स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहें। मीन :- थोड़ा संयमी व धैर्यवान बने। भाग्य से प्राप्त अच्छी—बुरी सभी स्थिति में समझौतावादी बनें। कुछ नई व्यस्तताएं सामने आएंगी। महत्वपूर्ण दायित्वों की पूर्ति हेतु प्रयत्न तीव्र होगा।

(2) मणिपुर के नाम पर राजनैतिक कोहराम

मणिपुर के नाम पर राजनैतिक कोहराम

मणिपुर के नाम पर राजनैतिक कोहराम

प्रेम शर्मा
मणिपुर और बंगाल में हुई घटनाएं भारतीय समाज पर ग्रहण है तो इसके लिए सरकार की गैर जिम्मेदारी को नकारा नहीं जा सकता। लेकिन मणिपुर को लेकर जो कोहराम मचा है वह न राष्ट्रहित में है न ही उससे कोई जनहित होगा। हाँ यह अलग बॉल है कि देश में बेरोजगारी और महंगाई जैसे मुद्दे से सत्ता पक्ष और विपक्ष की दूरियों जरूरत जनता को नजर आने लगी है। मणिपुर की घटनाओं पर चर्चा की मांग को लेकर संसद में सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच चल रहा गतिरोध अखिर सरकार के खिलाफ विपक्ष के अविश्वास प्रस्ताव की वजह बन गया। खास बॉल वह कि सत्ता पक्ष और विपक्ष दोनों मणिपुर पर चर्चा चाहते हैं, फिर भी चर्चा नहीं हो पा रही। मॉनसून सत्र का एक—एक दिन हंगामे की भेंट चढ़ रहा है। अब चर्चा में नियम 176 और नियम 267 को लेकर विवाद है। चूँकि मामला कानून—व्यवस्था का है, इसलिए गृहमंत्री का बयान देना काफी है। बहरहाल, दोनों पक्षों की यही जिद है जिसकी परिणति अविश्वास प्रस्ताव के नोटिस के रूप में हुई है। सवाल है कि इस अविश्वास प्रस्ताव से आखिर विपक्ष को क्या मिल जाएगा। सदन में सरकार को

जनविश्वास विधेयक पर उठते सवाल

आदित्य नारायण
संसद में मणिपुर पर चल रहे हंगामे के बीच लोकसभा में जनविश्वास बिल पारित कर दिया गया। इस बिल के जरिये कारोबारियों को काफी राहत मिलेगी। क्योंकि इसमें 42 अधिनियमों के 188 प्रावधानों का संशोधान कर छोटी—मोटी गड़बड़ियों को अपराध की श्रेणी से बाहर करने का प्रस्ताव किया गया है। कई प्रावधानों को अपराध मुक्त करने से कारोध्वारियों को अब जेल नहीं जाना पड़ेगा। अब वे भारी—भरकम जुर्माना देकर बच सकेंगे। कारोबारी सुगमता की दृष्टि से देखें तो यह विधेयक पहली नजर में सभी को अच्छा लगेगा। कई बार छोटी—मोटी गलती के कारण कारोबारियों को अदालतों के चक्कर लगाने पड़ते हैं। उन्हें नौकरशाहों के भ्रष्टाचार के जाल में फंसना पड़ता है। पिछले 9 वर्षों के शासनकाल के दौरान मोदी सरकार ने लगभग 40 हजार प्रावधानों और प्रतिक्रियाओं को या तो सरल बना दिया गया या हटा दिया गया, जिनसे लोगों के लिए समस्याएं पैदा होने की आशंका थी। मोदी सरकार अब तक 1486 पुराने कानूनों को निरस्त कर चुकी है जो आज के दौर में अर्थहीन हो चुके हैं। जनविश्वास संशोधन विधेयक के तहत धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) में भी संशोधान करने का प्रस्ताव है। इस अधिनियम के पैराग्राफ 25 और 27 को हटया गया है। इन प्रावधानों को हटाने से प्रवर्तन निदेशालय की शक्तियां कम हो जाएंगी। सरकार का कहना है कि इससे अदालतों का बोझ कुछ कम होगा। मुकद्दमों की संख्या घटेगी। इस बिल में कई अपराधों में सजा की बजाय जुर्माने का प्रावधान किया गया है और जिन सजाओं में पहले से जुर्माना लग रहा है, वहां जुर्माना राशि कई गुणा बढ़ा देने का प्रस्तावद किया गया है। जनविश्वास बिल को लेकर सवाल भी उठ खड़े हुए हैं। इस विधेयक में इंग्रस एवं कॉस्टमेटिक्स एक्ट 1945 में दो संशोधन किए गए। पहला संशोधान किसी दवा के विज्ञापन के लिए सरकारी विश्लेषण या परीक्षण रिपोर्ट का उपयोग करने के बार—बार अपराध के लिए सजा को बदलने का प्रावधान करता है। पहले इसके लिए सजा को बार—बार अपराध के लिए सजा को बदलने का प्रावधान करता है। पहले इसके लिए दो साल की सजा या दस हजार रुपए से अधिक का जुर्माना किया जाता था, जिसे अब पांच लाख रुपए कर दिया गया है।

पूर्ण बहुमत हासिल है ही, अगर उसने जोर लगाया तो हो सकता है जिन दलों के विपक्षी गठबंधन की ओर जाने की थोड़ी—बहुत संभावना अभी बनी हुई है, उनमें से भी कुछ मणिपुर को लेकर जो कोहराम मचा है वह न राष्ट्रहित में है न ही उससे कोई जनहित होगा। हाँ यह अलग बॉल है कि देश में बेरोजगारी और महंगाई जैसे मुद्दे से सत्ता पक्ष और विपक्ष की दूरियों जरूरत जनता को नजर आने लगी है। मणिपुर की घटनाओं पर चर्चा की मांग को लेकर संसद में सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच चल रहा गतिरोध अखिर सरकार के खिलाफ विपक्ष के अविश्वास प्रस्ताव की वजह बन गया। खास बॉल वह कि सत्ता पक्ष और विपक्ष दोनों मणिपुर पर चर्चा चाहते हैं, फिर भी चर्चा नहीं हो पा रही। मॉनसून सत्र का एक—एक दिन हंगामे की भेंट चढ़ रहा है। अब चर्चा में नियम 176 और नियम 267 को लेकर विवाद है। चूँकि मामला कानून—व्यवस्था का है, इसलिए गृहमंत्री का बयान देना काफी है। बहरहाल, दोनों पक्षों की यही जिद है जिसकी परिणति अविश्वास प्रस्ताव के नोटिस के रूप में हुई है। सवाल है कि इस अविश्वास प्रस्ताव से आखिर विपक्ष को क्या मिल जाएगा। सदन में सरकार को

आत्मनिर्भर, स्वाभिमानी नागरिक राष्ट्र की विशिष्ट संपत्ति

संजीव ठाकुर
किसी भी राष्ट्र के स्वाभिमानी आत्मनिर्भर तथा स्वावलंबी नागरिक देश की विशिष्ट संपत्तिया होते हैंस उत्कृष्ट आचरण संहिता वाले नागरिक ही राष्ट्र को विकास तथा चारित्रिक सफलता दिलाने में सदैव मददगार होते हैंस यदि किसी राष्ट्र की संस्कृति, संस्कार एवं नागरिक श्रेष्ठ स्वाभिमानी और स्वावलंबी हों तो उस देश को प्रगति और विकास के मार्ग में जाने से कोई बाधा रोक नहीं सकती है। पराधीन सपने हूँ सुख नाही यह लोकोक्ति हर स्वाभिमानी आदमी और स्वतंत्रता प्रेमी व्यक्ति को याद रहती है। स्वावलंबन या आत्मनिर्भरता ही मनुष्य को स्वाधीन बनाने की प्रेरणा देती है। आत्मनिर्भरता की स्थिति में व्यक्ति अपनी इच्छाओं को अपनी सुविधा अनुसार पूरा कर सकता है, इसके लिए दूसरों की तरफ मुंह ताकने की जरूरत नहीं पड़ती है। आत्मनिर्भरता केवल मनुष्य के लिए व्यक्तित रूप से ही जरूरी नहीं है, बल्कि राष्ट्र के लिए भी अति आवश्यक है। एक स्वतंत्र राष्ट्र अपनी जनता को अपनी क्षमता के अनुसार सारी सुविधाएं तथा अन्य जीवन उपयोगी साधन उपलब्ध करा सकता है। भारत स्वतंत्रता के बाद

बेदखल हिंदुओं-सिखों को दें विधानसभा की

विजय क्रांति
केंद्र सरकार संसद के मौजूदा सत्र में जम्मू-कश्मीर विधानसभा को लेकर नया विधेयक पेश करने जा रही है। कुछ लोग इस पहल को ‘ऐतिहासिक’ बता रहे हैं, लेकिन इस दामां पर मिलेंगी तो इससे अपराध को और बढ़ावा मिलेगा। यह विधेयक के लिए संसद पारित की आस लगाए हुए थे। केंद्र सरकार का दावा है कि इस पहल के माध्यम से कश्मीरी हिंदुओं को गुलाम कश्मीर से बेदखल किए गए नागरिकों के लिए विधानसभा में तीन सीटें आरक्षित करने से उन्हें न्याय मिलेगा, लेकिन बीते सात दशकों में जम्मू-कश्मीर की राजनीति और सामाजिक व्यवस्था में आए चारित्रिक परिवर्तनों को देखते हुए यह खतरा बढ़ गया है कि यह नया बिल कुछ सुधार लाने के बजाय राज्य के शासन-प्रशासन पर उन्हीं दिशाजनकारी तत्वों के शिकंजे को हमेशा के लिए सुनिश्चित न कर दे, जो जम्मू-कश्मीर में संप्रदायिक आ्धार पर अन्याय और भारत विरोधी माहौल के लिए जिम्मेदार हैं। बात केवल इतनी ही नहीं है। विधानसभा में 1951 से खाली रखी जा रही 24 सीटों को भरने के बजाय मात्र तीन सीटों पर निर्वासित कश्मीरियों और गुलाम कश्मीर विस्थापितों के प्रशासनिक व्यवस्था पर कश्मीर घाटी के वर्चस्व के लिए उन्हींने बची हुई 25 सीटों को पीओजेके-गुलाम कश्मीर की मुक्ति होने तक खाली छोड़ दिया। इन सीटों पर नामांकन का अधिकार

जौनपुर, सोमवार 31 जुलाई 2023

जौनपुर, सोमवार 31 जुलाई 2023

सदन को नहीं चलने दिया जा रहा है। यह हठधर्मिता की पराकाष्ठा है और इसका प्रमाण भी कि विपक्ष ने पान लिया है कि वह संसद के इस सत्र में कोई काम नहीं होने देगा। उसके अडियल रवैये से यह साफ है कि वह न तो मणिपुर को लेकर गंभीर है और न ही संसदीय कामकाज में उसकी कोई दिलचस्पी है।समझना कठिन है कि जब उसने अविश्वास प्रस्ताव के जरिये अपने इस उद्देश्य को हासिल कर लिया, तब फिर उसके लिए संसद में हंगामा करना आवश्यक क्यों है? आइएनडीआइए के घटक दल भले ही यह जताने की चेष्टा कर रहे हों कि वे मणिपुर के साथ देश की अन्य समस्याओं की चिंता में दुबले हुए जा रहे हैं, लेकिन सच यह है कि वे नितांत अगंभीर हैं और उसे पराजय का सामना करना पड़ा मालमा होता है, उसके ही मंत्री को उस पर वक्तव्य देना होता है। मोदी सरकार के इस कार्यकाल में यह पहली बार विपक्ष अविश्वास प्रस्ताव लेकर आया है। इसके पूर्व 2018 में उसे पराजय का सामना करना पड़ा था, और इस बार भी उसे पराजय का सामना करना पड़ेगा, क्योंकि जहां भाजपा के नेतृत्व वाले राजग के पास लोकसभा में 330 से अधिक सदस्य हैं, वहीं आइएनडीआइए के पास इसके आधे भी नहीं हैं। विचार करने योग्य यह कि विपक्षी गठबंधन आइएनडीआइए की ओर से पेश अविश्वास प्रस्ताव को लोकसभा में अनुमति मिल जाने के बाद भी

महान बनने तक निरंतर मेहनत कर किताबें लिखने का का श्रम करना पड़ा एवं आत्मनिर्भरता की स्थिति में विचार कर अपने विचारों को लिपिबद्ध करना पड़ा तब जाकर वह महानता की श्रेणी को प्राप्त कर सका। इसी राष्ट्र की शक्ति उसकी आत्मनिर्भरता में है दूसरों से उधार लेकर काम चलाने में नहीं।पाकिस्तान की स्थिति बिल्कुल ऐसी ही है वह अभी तक स्वतंत्रता के बाद से 75 वर्ष के बाद भी संपूर्ण रूप से आत्मनिर्भर नहीं हो पाया है, वह कर्ज से डूब गया है और अपने देश में खर्चा चलाने के लिए पूरी दुनिया से उधार मांगते हुए घूम रहा है। पाकिस्तान आत्मनिर्भर नहीं होने का एवं उधार की जिंदगी जीने का एक बहुत बड़ा उदाहरण है। जबकि भारत देश विज्ञान, टेक्नोलॉजी, मेडिकल साइंस,इंजीनियरिंग और कृषि सेवा, खनिज,स्पेस रिसर्च में पूर्णता आत्मनिर्भर होकर विकसित देशों के बराबर खड़ा हुआ है। यह देशवासियों और देश के लिए अत्यंत गौरव था। विषय है। आत्मनिर्भरता या स्वावलंबन किसी भी देश की प्रगति विकास तथा और उसके नागरिकों की जिंदगी की जिजीविषा है जिससे वह संघर्ष कर आगे बढ़ता है। इतिहास गवाह है कि किसी भी महान लेखक को

परिसीमन आयोग’ को 1957 का ‘जम्मू-कश्मीर जनप्रतिनिधि एक्ट’ गठित परिसीमन आयोग ने राज्य में 1995 पर राज्य के दूसरे परिसीमन में 114 कर दी हैं। पहले कश्मीर में 46 और जम्मू में 37 सीटें थीं। अब इस अंतर को घटाकर कश्मीर में 46 और जम्मू में 43 सीटों का प्रविधान किया गया है। अगस्त 2019 में राज्य पुनर्गठन के कारण लद्दाख के हिस्से की चार सीटें भी अब नई जम्मू-कश्मीर विधानसभा का हिस्सा हैं। हालांकि, है कि इस पहल के माध्यम से कश्मीरी हिंदुओं को गुलाम कश्मीर से बेदखल किए गए नागरिकों के लिए विधानसभा में तीन सीटें आरक्षित करने से उन्हें न्याय मिलेगा, लेकिन बीते सात दशकों में जम्मू-कश्मीर की राजनीति और सामाजिक व्यवस्था में आए चारित्रिक परिवर्तनों को देखते हुए यह खतरा बढ़ गया है कि यह नया बिल कुछ सुधार लाने के बजाय राज्य के शासन-प्रशासन पर उन्हीं दिशाजनकारी तत्वों के शिकंजे को हमेशा के लिए सुनिश्चित न कर दे, जो जम्मू-कश्मीर में संप्रदायिक आध्धार पर अन्याय और भारत विरोधी माहौल के लिए जिम्मेदार हैं। बात केवल इतनी ही नहीं है। विधानसभा में 1951 से खाली रखी जा रही 24 सीटों को भरने के बजाय मात्र तीन सीटों पर निर्वासित कश्मीरियों और गुलाम कश्मीर विस्थापितों के प्रशासनिक व्यवस्था पर कश्मीर घाटी के वर्चस्व के लिए उन्हींने बची हुई 25 सीटों को पीओजेके-गुलाम कश्मीर की मुक्ति होने तक खाली छोड़ दिया। इन सीटों पर नामांकन का अधिकार

‘परिसीमन आयोग’ को 1957 का ‘जम्मू-कश्मीर जनप्रतिनिधि एक्ट’ गठित परिसीमन आयोग ने राज्य में 1995 पर राज्य के दूसरे परिसीमन में 114 कर दी हैं। पहले कश्मीर में 46 और जम्मू में 37 सीटें थीं। अब इस अंतर को घटाकर कश्मीर में 46 और जम्मू में 43 सीटों का प्रविधान किया गया है। अगस्त 2019 में राज्य पुनर्गठन के कारण लद्दाख के हिस्से की चार सीटें भी अब नई जम्मू-कश्मीर विधानसभा का हिस्सा हैं। हालांकि, है कि इस पहल के माध्यम से कश्मीरी हिंदुओं को गुलाम कश्मीर से बेदखल किए गए नागरिकों के लिए विधानसभा में तीन सीटें आरक्षित करने से उन्हें न्याय मिलेगा, लेकिन बीते सात दशकों में जम्मू-कश्मीर की राजनीति और सामाजिक व्यवस्था में आए चारित्रिक परिवर्तनों को देखते हुए यह खतरा बढ़ गया है कि यह नया बिल कुछ सुधार लाने के बजाय राज्य के शासन-प्रशासन पर उन्हीं दिशाजनकारी तत्वों के शिकंजे को हमेशा के लिए सुनिश्चित न कर दे, जो जम्मू-कश्मीर में संप्रदायिक आध्धार पर अन्याय और भारत विरोधी माहौल के लिए जिम्मेदार हैं। बात केवल इतनी ही नहीं है। विधानसभा में 1951 से खाली रखी जा रही 24 सीटों को भरने के बजाय मात्र तीन सीटों पर निर्वासित कश्मीरियों और गुलाम कश्मीर विस्थापितों के प्रशासनिक व्यवस्था पर कश्मीर घाटी के वर्चस्व के लिए उन्हींने बची हुई 25 सीटों को पीओजेके-गुलाम कश्मीर की मुक्ति होने तक खाली छोड़ दिया। इन सीटों पर नामांकन का अधिकार

जौनपुर, सोमवार 31 जुलाई 2023

आम जनता से जुड़े किसी विषय पर चर्चा भी नहीं होने दे रहे। यदि वह अब मानकर चल रहे हैं कि जनता को यह सब समझ नहीं आ रहा होगा तो इसका मतलब है कि वे उसे बिल्कुल नादान मान बैठे हैं। जनता सब देख भी रही है और समझ भी कि कौन संसद न चलने देने पर आमादा है? यदि आइएनडीआइए के सदस्य अपने गठबंधन को इंडिया नाम देकर यह मान बैठे हैं कि वे भारत का पर्यय बन गए हैं, तो इसे मुगालते के अलावा और कुछ नहीं कहा जा सकता। देश की जनता को ऐसे मुगालते दूर करना अच्छे से आता है।लेकिन मणिपुर में जिस तरह के दृश्य पिछले दिनों देखने को मिले, उसके मदेनजर इस तरह की कवायद मायूस करती है। कानून अताकिंद रवैया अपनाए हुए हैं। उनकी अगंभीरता का प्रमाण इससे मिलता है कि वे नारे लिखी अपनी तस्खियां लहराने के लिए अतिरिक्त परिश्रम कर रहे हैं। कोई भी समझ सकता है कि उन्हींने संसद में काले कपड़ों में दिखने के लिए एी अपनी ऊर्जा खपाई होगी। यह हास्यास्पद है कि विपक्षी दल एक ओर राष्ट्रीय हितों की रक्षा की दुहाई दे रहे और दूसरी ओर संसद में राष्ट्रीय अथवा

दूसरों पर निर्भर होने से हमें के

अनुरुप ही जीवन जीने के लिए बाध य होना पड़ता है। परधीनता हमारा आत्मविश्वास सृजनशीलता सोचने की शक्ति को नष्ट कर देती है। गुलामी एक अभिशाप होती है, आत्मनिर्भरता की कमी हमें किंकर्तव्यमूढ़ बना देती है। दूसरों की कृपा पर जीने वाला व्यक्ति जीवन के अक्षय आनंद से वंचित रहता है। खुद के परिश्रम श्रम से आगे बढ़ने वाला देश या व्यक्ति या समाज सदैव प्रफुल्लित आत्म विश्वासी तथा विकास की ओर सदैव अग्रसर रहता है। हमें सदैव अपने अंदर के आत्मविश्वास, छिपी हुई क्षमताओं मनोबल का सहारा लेकर आत्मनिर्भर या स्वावलंबी बनने का प्रयास हमेशा करते रहना चाहिए। ऐसा करने से मनुष्य को मनुष्य होने का अधिकार प्राप्त होता है। पराधीन देश सामान्य व्यक्ति सदैव पशु तुल्य होते हैं। जिनका अपना कोई विचार या विव्क्त्य नहीं हो सकता है। कवि हरिविंश राय दैव बच्चन की कविता—राम सहायक उनके होते,जो होते हैं, आप सहायक,हम सबको स्वयं पर भरोसा रखना आत्मबल बढ़ाने तथा आत्मनिर्भर होने की प्रेरणा देती रहती हैं।

छीन लिए। यहां तक कि उन्हें जमीन खरीदने, सहकारी बैंक से ऋण लेने और केंद्र की इंदिरा आवास योजना जैसी सुविधाओं का इस्तेमाल करने पर प्रतिबंध लगा दिया। 2019 में मोदी सरकार के संवैधानिक संशोधन के बाद ही ये प्रतिबंध समाप्त हुए। पाकिस्तानी हमले में मुजफ्फराबाद, मीरपुर, कोटली आदि में अपना सब रखने के लिए 24 सीटें गुलाम कश्मीर के नाम पर खाली छोड़ दी गईं। इससे पहले अनुच्छेद-370 की आड़ लेकर 2002 में नेशनल कांफ्रेंस सरकार ने भारत सरकार को राज्य में चौथे परिसीमन आयोग के प्रविधान लागू करने से रोक दिया, ताकि राज्य की व्यवस्था पर कश्मीरी नियंत्रण बना रहे। उस सरकार ने राज्य के सविके। 29वां संशोधन करके विधानसभा के गठन को 2031 की जनगणना होने तक रोक दिया। इसका अर्थ था कि विधानसभा के प्रारूप में 2036 के चुनाव तक कोई बदलाव नहीं किया जा सकता। विधानसभा पर अपने नियंत्रण को अणुच्छेद-370 के माध्यम से कश्मीरी नेताओं के मनमाने अलोकतांत्रिक और अमानवीय फैसलों के उदाहरणों की भरमार है। ऐसे मुदयाय के प्रतिनिधियों को देकर राज्य को हमेशा के लिए अतिवादी राजनीति से मुक्त कराया जा सकता था। इन सीटों पर कोई साहसिक फैसला करने के बजाय केंद्र सरकार ने गुलाम कश्मीर से आए समाज को मात्र एक नामित सीट देकर और युगों से कश्मीर घाटी का अभिन्न हिस्सा रहे हिंदुओं को मात्र शिक्षण संस्थानों में प्रवेश और वि्धे। ानसभा में वोट देने के अधिकार कानून

जौनपुर, सोमवार 31 जुलाई 2023

भाजपा सरकार धर्म के नाम पर लोगों को ठगने का काम किया है : शिवपाल

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल यादव दूसरे दिन शक्तिपीठ शीतला धाम चौकिया का दर्शन पूजन किया और उन्होंने राहुल त्रिपाठी के नेतृत्व में मौजूद स्थानीय लोगों से कहा भाजपा सरकार धर्म के नाम पर लोगों को ठगने का काम किया है उनका धर्म में कोई भी आस्था विश्वास नहीं है वह सिर्फ धर्म के नाम पर जनता को गुमराह करतें है समाजवादी पार्टी

हर धर्मों का सम्मान करती हैं हम धर्म कर्म का राजनीतिक लाभ लेने वाले लोग नहीं है अपने-अपने आस्था का विषय जो हम करते हैं और भाजपा अपने ढोंग को धर्म से जोड़कर जनता को गुमराह करती हैं भाजपा वाले किसी धार्मिक स्थल पर जाते हैं उसके 1 सप्ताह पहले ही पूरी टीवी चैनलों पर चलने लगता है कि इस तारीख को प्रधानमंत्री मुख्यमंत्री मंत्री दर्शन करने जा रहे हैं आस्थान लोग बिना बताए दर्शन पूजन करने जाते हैं मैं भी कल से

जौनपुर आया हूँ शीतला माता के प्रति हमारी आस्था थी। बिना कोई प्रचार किए मां का दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। जिनको भगवान में आस्था रहती है वह प्रचार नहीं करते हैं। जिनको भगवान के नाम पर गुमराह करना है वह दर्शन पूजन करने से पहले ही उसका प्रचार करने का काम करतें है जिसमें भाजपा नंबर एक पर है भाजपा के लोगों ने तो भगवान को भी जातियों में बाट दिया वह सिर्फ और सिर्फ धर्म के नाम पर राजनीति करना

चाहते हैं उनका विकास पर रोजगार महंगाई इस पर कोई ध्यान नहीं हैं भ्रष्टाचार लूट हत्या बलात्कार अपराध सबसे ज्यादा भाजपा सरकार में हो रहा है।वहां मुख्य विधायक लकी यादव, पंकज पटेल,पूर्व मंत्री कुंवर वीरेंद्र प्रताप सिंह पूर्व विधायक लालबहादुर यादव, सत्येंद्र उपाध्याय,डां अघनाथ पाल राहुल त्रिपाठी,आशु त्रिपाठी, तोजज त्रिपाठी, कन्हैया यादव, उमाशंकर प्रधान, प्रमोद यादव पुजारी विनय आदि लोग मौजूद रहे।

अधिमास के दूसरे सोमवार को पृथ्वीनाथ मंदिर पर बड़ी संख्या में शिव भक्तों ने किया जलाभिषेक



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय खरगपुर, गोंडा। पौराणिक पृथ्वीनाथ मन्दिर पर अधिमास के दूसरे सोमवार को बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक व पूजन अर्चन किया।यह सिलसिला देर शाम तक चलता रहा। पांडव कालीन पृथ्वीनाथ मंदिर का कपाट मलमास(अधिमास) के दूसरे सोमवार को तीसरे पहर से खुलते ही श्रद्धालुओं का तांता लग गया और पूरा मंदिर परिसर भक्तिमय हो गया। मण्डल के विभिन्न

जिलों सहित क्षेत्रीय महिला पुरुष श्रद्धालु जलाभिषेक के लिए अलग-अलग कतारों में एकत्रित हो गए।मंदिर परिसर व गर्भगृह हर-हर महादेव,बम-बम भोले,नमः शिवाय, जय शिव शंकर,जय महाकाल से गूँजमान रहा।शिव भक्तों ने गंगाजल,दुग्ध ,बेलपत्र,समी,भांग,धतूर,पुष्प के साथ जलाभिषेक कर मनोतिया पूरी होने की कामनाएं की।पुलिस ने मंदिर जाने वाले मुख्य मार्गों पर बैरियर बनाकर दो व चार

पहिया वाहनों का प्रवेश बंद कर दिया था। युवतियों व महिलाओं ने व्रत रखकर जलाभिषेक व पूजन अर्चन किया। देर रात शुरु हुआ जलाभिषेक का कार्यक्रम सायं तक चलता रहा।प्रभारी निरीक्षक अरुण कुमार द्विवेदी व मेला प्रभारी चन्द्र भूषण पांडेय ने संयुक्त रूप से बताया कि श्रद्धालुओं की सुरक्षा व्यवस्था के लिए स्थानीय पुलिस के अतिरिक्त अन्य थानों की पुलिस व पीएसी बल तैनात की गई थी।

धूल व जाम से जनता के अलावा मरीजों को हो रही अधिक परेशानी धूल से बचने के लिए करे मास्क का प्रयोग - डॉ रंजना



अयोध्या।अगर आप निर्माणाधीन राम पथ पर चल रहे हैं या फिर उसके आसपास रह रहे हैं तो आपको धूल से काफी सावधानी बरतनी होगी।क्योंकि इस समय वहां पर धूल ही धूल दिखाई दे रही है।इस समय इससे सबसे अधिक खतरा जिला व निजी चिकित्सालय में आने वाले मरीजों को हो रही है। मालूम हो कि जिला चिकित्सालय, महिला चिकित्सालय के समीप राम पथ का निर्माण कार्य चल रहा है। जिसके चलते वहा पर जाम से वहां पर

रहता है।जिसमें खासकर एंबुलेंस के माध्यम से गंभीर हालात में जिला चिकित्सालय व महिला चिकित्सालय के साथ-साथ अन्य निजी चिकित्सालय में भर्ती होने के लिए आने वाले मरीजों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।वहां पर घंटों जाम के चलते गंभीर रूप से भर्ती मरीज समय से इन चिकित्सालयों में नहीं पहुंच पा रहे हैं।इसके अलावा स्थानीय लोग भी इस जाम व धूल से परेशान हैं। वही इस समस्या पर नगर निगम प्रशासन कोई कदम नहीं उठा रहा है।कभी कभार धूल न उड़े इसके थोड़ी दूर तक टैंकर से पानी डालकर महज खानापूर्ति कर रही है।वही इस संबंध में डाक्टर रंजना शुक्ला ने बताया कि धूल से हमारे फेफड़ों पर दशा शहर के फतेहगंज, रिकावगंज,रीडगंज,साहबगंज,सिविल लाइन,गुदड़ी बाजार,नियावा,नाका, देवकाली,अलका टावर,जनाना अस्पताल रोड सहित कई चौराहों व स्थानों पर राम पथ निर्माण कार्य के चलते उड़ते धूल से सभी परेशान हैं।वही इन जगहों पर घंटों जाम लगा

रहता है।जिसमें खासकर एंबुलेंस के माध्यम से गंभीर हालात में जिला चिकित्सालय व महिला चिकित्सालय के साथ-साथ अन्य निजी चिकित्सालय में भर्ती होने के लिए आने वाले मरीजों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।वहां पर घंटों जाम के चलते गंभीर रूप से भर्ती मरीज समय से इन चिकित्सालयों में नहीं पहुंच पा रहे हैं।इसके अलावा स्थानीय लोग भी इस जाम व धूल से परेशान हैं। वही इस समस्या पर नगर निगम प्रशासन कोई कदम नहीं उठा रहा है।कभी कभार धूल न उड़े इसके थोड़ी दूर तक टैंकर से पानी डालकर महज खानापूर्ति कर रही है।वही इस संबंध में डाक्टर रंजना शुक्ला ने बताया कि धूल से हमारे फेफड़ों पर दशा शहर के फतेहगंज, रिकावगंज,रीडगंज,साहबगंज,सिविल लाइन,गुदड़ी बाजार,नियावा,नाका, देवकाली,अलका टावर,जनाना अस्पताल रोड सहित कई चौराहों व स्थानों पर राम पथ निर्माण कार्य के चलते उड़ते धूल से सभी परेशान हैं।वही इन जगहों पर घंटों जाम लगा

नारी शक्ति पेंशन अधिकार सम्मेलन में महिलाओं ने भरी हुंकार

संवाददाता लखनऊ। अटेवा पेंशन बचाओ मंच के तत्वावधान में आज लखनऊ में कृषि विभाग स्थित समागार में नारी शक्ति पेंशन अधिकार महासम्मेलन का आयोजन किया गया। इसमें प्रदेश भर के महिला शिक्षक कर्मचारियों ने भागलिया। सुबह से ही महिलाओं का जत्था प्रदेश के तमाम जिलों से आना शुरू हुआ। नारे लगाते रहे जय युवा- जय अटेवा, पुरानी पेंशन बहाल करो मातृ शक्ति में गजब का उत्साह देखा गया। अटेवा संबंधित प्रचार सामग्री स्टाल लगाए जिस पर भारी भीड़ उमड़ी। अब घर घर में अटेवा और पुरानी पेंशन का आंदोलन जाएगा। सम्मलेन के मुख्य अतिथि अटेवा,एनएनओपीएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष व प्रदेश अध्यक्ष विजय कुमार कंजु ने सम्मलेन को संबोधित करते हुए कहा क राजधानी में पहली वर्ष मातृशक्तियों ने इस समागार को भर कर सरकार को अपनी ताकत का अहसास करा दिया है।

यूपी बीएड के लिए काउंसलिंग प्रक्रिया जल्द होगी शुरू, जानें कितने रैंक वाले उम्मीदवार होंगे शामिल

संवाददाता लखनऊ। बुंदेलखंड यूनिवर्सिटी द्वारा आयोजित की गई यूपी बीएड प्रवेश परीक्षा 2023 में जिन छात्रों ने प्रतिभाग किया था उनके लिए काउंसलिंग को लेकर बड़ी महत्वपूर्ण खबर सामने आ रही है। दरअसल अम्यर्थी काफी समय से काउंसलिंग प्रक्रिया शुरू होने का इंतजार कर रहे हैं। वहीं, अम्यर्थियों को काउंसलिंग प्रक्रिया के लिए इंतजार करने की जरूरत नहीं पड़ेगी क्योंकि अब काउंसलिंग प्रक्रिया शुरू होने जा रही है। यूपी बीएड प्रवेश परीक्षा 2023 को लेकर एक खबर ने अम्यर्थियों को असमंजस में डाल दिया है। बता दें कि अम्यर्थियों के बीच यूपी बीएड प्रवेश परीक्षा 2023 के लिए काउंसलिंग काउंसलिंग को लेकर रैंक की सूचना वायरल हो रही है। इस वायरल खबर में बताया जा रहा है कि यूपी बीएड प्रवेश परीक्षा 2023 के लिए रैंक पूरी तरह स्पष्ट हो गई है। जहां अब केवल वही अम्यर्थी काउंसलिंग प्रक्रिया के लिए आवेदन के पात्र होंगे, जो 1 से

देशी शराब के साथ दो अभियुक्तों गिरफ्तार

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। केराकत पुलिस ने अवैध देशी शराब के साथ दो अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। डा0 अजय पाल शर्मा, पुलिस अधीक्षक द्वारा जनपद में अवैध मादक पदार्थों की रोकथाम व संलिप्त अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाएं जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक नगर जौनपुर के निर्देशन व क्षेत्राधिकारी केराकत के पर्यवेक्षण में थाना केराकत पुलिस टीम द्वारा दो व्यक्तियों को 45

सीसी प्लास्टिक की बोतल में कुल 09 लीटर देशी नाजायज शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तारी बरामदगी के आधार पर धारा-60 आबकारी अधिनियम पंजीकृत किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त में 1.विकाश कुमार पुत्र राजदेव राम निवासी बकुलिया थाना केराकत 2.राजकुमार पुत्र अशोक कुमार निवासी बकुलिया थाना केराकत शामिल है।

पुरानी पेंशन बहाली के लिए अखिल भारतीय महासंघ की 3 अगस्त का बैठक

संवाददाता लखनऊ। उत्तर प्रदेश चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी महासंघ के प्रदेश महामंत्री ने प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से बताया कि चतुर्थ श्रेणी की भर्ती को लेकर एवं पुरानी पेंशन बहाली को लेकर अखिल भारतीय चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी सरकारी महासंघ द्वारा 3 अगस्त 2030 को आंध्र प्रदेश में सभी राज्यों की बैठक विजयवाड़ा राष्ट्रीय अध्यक्ष केआर गणेशन के अध्यक्षता में संपन्न होगी। बैठक में सभी राज्यों के महासंघ के हर राज्य से अध्यक्ष महामंत्री राष्ट्रीय स्तर के

पदाधिकारी सम्मिलित होंगे। सुरेश यादव ने बताया कि इस बैठक में उत्तर प्रदेश से 100 प्रतिनिधि शामिल होंगे। उत्तर प्रदेश चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी महासंघ के महामंत्री सुरेश सिंह यादव ने बताया कि बैठक में पूरे भारतवर्ष में चतुर्थ श्रेणी संवर्ग के 9000000 पद स्वीकृत हैं। इसके सापेक्ष 40 प्रतिषत से अधिक लोग सेवानिवृत्त हो गए हैं। लगभग 4000000 से अधिक चतुर्थ श्रेणी के पद रिक्त हैं। पूरे राज्यों में जिसको तत्काल भरे जाने को लेकर अहम बैठक तत्काल बुलाई गई है।

भारत विकास परिषद शौर्य शाखा की कार्यकारिणी का हुआ गठन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। भारत विकास परिषद शौर्य शाखा के नवचयनित अध्यक्ष डॉ. संदीप पांडेय के नेतृत्व में जिले के प्रतिष्ठित विद्यालय सूर्यबली सिंह पब्लिक इण्टर कॉलेज के प्रांगण में कार्यकारिणी के गठन का कार्य किया गया। जिसमें मार्गदर्शक मंडल सदस्य के रूप में डॉ. शैलेश सिंह, उपाध्यक्ष के पद पर जनार्दन पांडेय, अनिल गुप्ता, अमित पांडेय तथा सह सचिव के पद पर रविकेश श्रीवास्तव और सह महिला संयोजिका के पद पर मीरा अग्रहरी का चयन किया गया। इसके पश्चात विभिन्न प्रकल्पों

में डा. जयेश सिंह को चिकित्सा, डॉ. राजेश और प्रमोद माली को दिव्यांग सहायता, आनंद स्थाना को भारत को जानो, अमित पाण्डेय को पर्यावरण, अनिल गुप्ता को समूह गान, आनन्द के प्रतिष्ठित विद्यालय सूर्यबली सिंह पब्लिक इण्टर कॉलेज के प्रांगण में कार्यकारिणी के गठन का कार्य किया गया। जिसमें मार्गदर्शक मंडल सदस्य के रूप में डॉ. शैलेश सिंह, उपाध्यक्ष के पद पर जनार्दन पांडेय, अनिल गुप्ता, अमित पांडेय तथा सह सचिव के पद पर रविकेश श्रीवास्तव और सह महिला संयोजिका के पद पर मीरा अग्रहरी का चयन किया गया। इसके पश्चात विभिन्न प्रकल्पों

डॉ अबिकेश एनसीईआरटी टीम में सदस्य के रूप में शामिल



भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर एनसीईआरटी दिल्ली द्वारा विकसित किए गए बुनियादी स्तर पर राष्ट्रीय पाठ्यचर्या की रूपरेखा के परिप्रेक्ष्य में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस मौके पर अयोध्या जिले से एसआरजी डा अबिकेश त्रिपाठी भी इस टीम के सदस्य के रूप में चुने गए। डॉ अबिकेश को इस टीम में शामिल करने पर वहां पर मौजूद कर्मियों व शिक्षकों ने एनसीईआरटी के निदेशक पवन सचान और सभी शिक्षाविदों का बहुत बहुत आभार व्यक्त किया। इस मौके पर उत्तर प्रदेश के राज्य शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद, लखनऊ के द्वारा राज्य पाठ्यचर्या की रूपरेखा – फाउंडेशनल स्टैज के विकास हेतु चर्चा किया गया।

अवध में राम आये हैं भजन पर लोक नृत्य के माध्यम से की गई सामूहिक प्रस्तुति

ब्यूरो चीफ आर.एल.पाण्डेय लखनऊ। सांस्कृतिक मंत्रालय भारत सरकार को सहयोग से लखनऊ स्थित सुर कला संगम संस्था के द्वारा आयोजित लोक नृत्य एवं गायन की पांच दिवसीय कार्यशाला 2023 रामलीला मैदान ऐशबाग के तुलसी भवन सभागार में संपन्न हुई।



कार्यक्रम का संचालन कर रहे विशाल रस्तोगी के द्वारा मंच से निवेदन करने पर कार्यक्रम के आरंभ में परंपरा के अनुसार मुख्य अतिथि आरडीएसओ लखनऊ में कार्यरत भारत सरकार रेल मंत्रालय की सूचना अधिकारी श्रीमती सुगंधा सक्सेना एवं विशिष्ट अतिथि हनुमान प्रसाद रस्तोगी गर्ल्स इंटर कॉलेज की प्रा.ानाचार्या डॉ. अपर्णा त्रिपाठी, सुर कला संगम संगीत विद्यालय के प्रबंधक व प्रधान शिक्षक प्रदीप कुमार तिवारी श्शुफली सरश्, उप प्रबंधक व शिक्षक अभिषेक निगम श्शुद्ध सर, राजमणि श्रीवास्तव,अनुराग, शिवांशु व हनुमंत कृपा ट्रस्ट के महासचिव अनुराग मिश्र के द्वारा सांस्कृतिक दीप प्रज्वलन किया गया तत्पश्चात संगीत की देवी माता सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर उनका पूजन किया गया। पूजन के पश्चात गीतकार,संगीतकार, लेखक,गायक व शास्त्रीय संगीत की दुनिया में अपनी एक अलग पहचान रखने वाले सुर कला संगम संगीत विद्यालय के प्रबं

क प्रदीप कुमार तिवारी श्शुफली सरश् द्वारा मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि का प्रतीक चिन्ह व शॉल देकर सम्मान किया गया, सम्मान पाने वालों में मुख्य रूप से राजमणि

त्रिपाठी के द्वारा देख लिया मैंने ,आकांक्षा पाल के द्वारा लोकगीत देखो सखी बोले बिन,वान्या केसरी के द्वारा ओ कान्हा, शिवांशु व आस्था वर्मा के द्वारा युगल गीत मेरे डोलना,

श्रीवास्तव, सुर कला संगम संगीत विद्यालय में कथक नृत्य की शिक्षिका सरिता पाल, नक्षत्र फाऊंडेशन की अध्यक्षा पूनम सैनी,राष्ट्र नमन समाचार पत्र के संपादक संजय मिश्रा प्रमुख रहे।

सम्मान समारोह के उपरांत सर्वप्रथम शीतल वर्मा के द्वारा गणेश वंदना से प्रथम पूज्य भगवान श्री गणेश का आह्वान किया गया, जिसके बाद उन्होंने संत कबीर का सुप्रसिद्ध भजन सो मोरे मन गा कर भजन व नृत्य के इस कार्यक्रम का आरंभ किया। उनके बाद कार्तिकेय श्रीवास्तव शटिल्सू के द्वारा शास्त्रीय संगीत पर आधारित राग काफी का छोटा ख्याल व गजल गाकर अपनी गायकी का लोहा मनवा दिया गया। भजनों के इस क्रम में आध्या

अंशिका के द्वारा आसरा इस जहां का, निशा एवं विशाल रस्तोगी के द्वारा भजन,नियति टंडन द्वारा भजन,प्रियांशु ने गीत व मात्र 7 वर्ष के बालक राघव रस्तोगी ने स्वयं केशीओ बजाकर आरती एवं गायत्री मंत्र का गान कर सभागार में उपरिस्थत जनसमूह का मन मोह लिया।

विद्यालय के छात्र-छात्राओं की प्रस्तुति के उपरांत सुर कला संगम संगीत विद्यालय के प्रबंधक, शिक्षक एवं जाने-माने शास्त्रीय संगीत के विद्वान अभिषेक निगम श्शुद्ध सरने हारमोनियम, तबला,ढोलक व कृष्णा वर्मा ने प्रस्तुति के उपरांत सुर कला संगम संगीत विद्यालय के प्रबंधक, शिक्षक एवं जाने-माने शास्त्रीय संगीत के विद्वान अभिषेक निगम श्शुद्ध सरने हारमोनियम, तबला,ढोलक पर अक्षत मिश्र,आयुष व तराना पेश किया गया।

सबसे दिलचस्प बात यह रही कि इस भजन व तराना में सुर कला

संघम संगीत विद्यालय के समस्त छात्राओं ने सामूहिक रूप से श्शुफली सरश् के साथ कोरस के माध्यम से सहयोग कर उपस्थित दर्शकों को झूमने पर मजबूर कर दिया यहाँ तक कि मुख्य अतिथि व विशिष्ट अतिथि महोदया ने मंच पर पहुँच कर सुफली सर व उनके विद्यालय के समस्त बच्चों को इस प्रस्तुति के लिए विशेष बधाइयों दीं। गायन का कार्यक्रम संपन्न होते ही खुशी,संध्या,श्री अग्रवाल व पुष्टि के द्वारा अवध में राम आये हैं भजन पर लोक नृत्य के माध्यम से सामूहिक प्रस्तुति दी गयी जिसके बाद श्री अग्रवाल ने सोलो नृत्य व मात्र 7-8 वर्ष की दो बालिकाओं सान्ची व कृति के द्वारा इत्ती सी हंसी गीत पर नृत्य पेश किया गया। लोक नृत्य व गायन की इस कार्यशाला में प्रस्तुत हुए सभी विद्यालय पर सुर कला संगम संगीत विद्यालय में संगीत के शिक्षक व जाने-माने शास्त्रीय संगीत के विद्वान अभिषेक निगम श्शुद्ध सरने हारमोनियम, तबला,ढोलक पर अक्षत मिश्र,आयुष व तराना पेश किया गया।

चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी महासंघ की बैठक तीन को,पुरानी पेंशन को लेकर बनेगी रणनीति

संवाददाता लखनऊ। पुरानी पेंशन बहाली के लिए अखिल भारतीय महासंघ की 3 अगस्त का बैठक होगी। बैठक में उत्तर प्रदेश चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी महासंघ के प्रदेश महामंत्री ने बताया कि चतुर्थ श्रेणी की भर्ती को लेकर एवं पुरानी पेंशन बहाली को लेकर अखिल भारतीय चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी सरकारी महासंघ द्वारा 3 अगस्त 2030 को आंध्र प्रदेश में सभी राज्यों की बैठक विजयवाड़ा राष्ट्रीय अध्यक्ष केआर गणेशन के अध्यक्षता में संपन्न होगी।सुरेश यादव ने बताया कि इस बैठक में उत्तर प्रदेश से 100 प्रतिनिधि शामिल होंगे। चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी महासंघ के महामंत्री सुरेश सिंह यादव ने बताया कि बैठक में पूरे भारतवर्ष में चतुर्थ श्रेणी संवर्ग के 9000000 पद स्वीकृत हैं। इसके सापेक्ष 40 प्रतिषत से अधिक लोग सेवानिवृत्त हो गए हैं। 4000000 से अधिक चतुर्थ

श्रेणी के पद रिक्त हैं। पूरे राज्यों में जिसको तत्काल भरे जाने को लेकर अहम बैठक तत्काल बुलाई गई है और पुरानी पेंशन लागू करने के लिए समस्त राज के पदाधिकारी को उपस्थिति अनिवार्य की गई है। बैठक में जिससे पूरे भारतवर्ष में ज्ञापन एवं प्रधानमंत्री को राज्य के मुख्यमंत्री को सौंपा जाए और चरणबद्ध आंदोलन की घोषणा की जाएगी। राष्ट्रीय डिप्टी जनरल सेक्रेटरी सुरेश सिंह यादव प्रदेश महामंत्री चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी संघ ने दी। बैठक में उत्तर प्रदेश से रामराज दुबे अध्यक्ष केआर गणेशन के अध्यक्षता में संपन्न होगी।सुरेश यादव ने बताया कि इस बैठक में उत्तर प्रदेश से 100 प्रतिनिधि शामिल होंगे। चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी महासंघ के महामंत्री सुरेश सिंह यादव ने बताया कि बैठक में पूरे भारतवर्ष में चतुर्थ श्रेणी संवर्ग के 9000000 पद स्वीकृत हैं। इसके सापेक्ष 40 प्रतिषत से अधिक लोग सेवानिवृत्त हो गए हैं। 4000000 से अधिक चतुर्थ

बच्चा चोरी मामले में देवांश हास्पिटल की संचालिका सहित खिलाफ मुकदमा दर्ज

अयोध्या। नगर कोतवाली क्षेत्र के देवकाली बाईंपास स्थित देवांश अस्पताल के डॉक्टर पर बच्चा चोरी के चर्चित आरोप के मामले में नगर कोतवाली पुलिस रिपोर्ट दर्ज की है।नगर पुलिस ने पीड़िता महिला काजल दूबे के पति अतुल दूबे की शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज की है।जिसमें एक निजी अस्पताल की डॉक्टर नेहा और अन्य अज्ञात को नामजद किया गया है।

शिकायत में इनायत नगर थाना क्षेत्र के कहुआ गांव निवासी अतुल दुबे का कहना है कि वह मजदूर पेशा व्यक्ति है। अपनी पत्नी काजल को पैसों के लिए जिला महिला अस्पताल लाया था वहां पर मिले एक शख्स ने उसको सस्ते में प्रसव कराने का झांसा दिया और देवांश अस्पताल ले आया। पीड़ित द्वारा दिये गये तहरीर के मुताबिक 5 जुन को अस्पताल में ऑपरेशन से लड़की

अब कम समय में आसानी से हो सकेगे रामलला के दर्शन

श्रद्धालुओं के लिए खेला गया राम मंदिर का नया दर्शन मार्ग, हुई पुष्प वर्षा

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) श्री राम जन्मभूमि परिसर में आने वाले श्रद्धालुओं को अब कम समय में आसानी से रामलला के दर्शन हो सकेंगे। रविवार को राम मंदिर के नए दर्शन मार्ग को दोपहर दो बजे से खोल दिया गया है। इस दौरान मंदिर पहुंचने वाले भक्तों पर पुष्प वर्षा की गई।श्रद्धालुओं के लिए जन्मभूमि पथ को खोल दिया गया है। इस मार्ग के जरिए रामभक्त आसानी से मुख्य सड़क मार्ग से सीधे े रामलला के दर्शन के लिए जा सकेंगे। इस सड़क मार्ग को रामलला के भक्तों के लिए विशेष रूप से बनाया गया है। जन्मभूमि पथ पर कई स्थानों पर श्रद्धालुओं के बैठने

सब इंस्पेक्टर रणजीत यादव कलाम यूथ लीडरशिप अवार्ड से दिल्ली में हुए सम्मानित

अयोध्या। देश की राजधानी नई दिल्ली में आयोजित कलाम यूथ लीडरशिप कॉन्फ्रेंस—5.0 में जनपद अयोध्या के पुलिस महानिरीक्षक कार्यालय में नियुक्त खाकी वाले गुरुजी के नाम से प्रसिद्ध सब—इंस्पेक्टर रणजीत यादव को प्रशस्ति पत्र एवं मेडल प्रदान कर कलाम यूथ लीडरशिप अवार्ड 2023 से सम्मानित किया गया। रणजीत यादव को यह सम्मान सुरक्षा के साथ सेवा भावना द्वारा किए जा रहे हैं समाज के लिए उत्कृष्ट योगदान के लिए दिया गया है। यह अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम पूर्व राष्ट्रपति मिसाइलमैन डॉ एपीजे अब्दुल कलाम के पुण्यतिथि पर खाब फाउंडेशन द्वारा नई दिल्ली के चाणक्यपुरी स्थित विश्व युवा केंद्र में आयोजित किया गया। दिनांक 27 जुलाई से 29 जुलाई 2023 तक चलने वाले इस तीन दिवसीय कार्यक्रम का शुभारंभ दिल्ली सरकार के पर्यावरण एवं संरक्षण मंत्री गोपाल

योगी कैबिनेट का 10 दिन में होगा विस्तार राजभर, दारा सिंह का मंत्री बनना कफर्म, मलिमंडल की 6 सीट अभी रस्वी जाएंगी खाली

संवाददाता लखनऊ। योगी कैबिनेट का पहला विस्तार 8 से 10 दिन के अंदर होना तय माना जा रहा है। इसमें हाल ही में एनडीए में शामिल सुभासपा प्रमुख ओपी राजभर और दारा सिंह चौहान का मंत्री बनना कफर्म है। खबर यह भी है कि अभी योगी मंत्रिमंडल की 6 सीट खाली रखी जाएगी। ताकि, आगे की जरूरत के हिसाब से इसे इस्तेमाल किया जा सके। भाजपा सूत्रों के मुताबिक, अगर सबकुछ ठीक रहा तो 5 या 7 अगस्त को मंत्रिमंडल विस्तार हो जाएगा। दोनों नए नेताओं—ओपी राजभर और दारा सिंह चौहान को मंत्री पद की शपथ दिलाई जाएगी। दोनों नेताओं को इसकी जानकारी भी देने की सूचना है। माना जा रहा है कि इसीलिए 2 दिन पहले राजभर ने खुद मंत्रिमंडल में जल्द शामिल होने की बात कही थी। इसके अलावा, दिल्ली में एनडीए

हुई तथा अस्पताल प्रशासन ने बच्चे की हालत क्रिटिकल बताते हुए उसे आईसीयू में रखवा दिया तथा बाद में पत्नी को डिस्चार्ज कर दिया।उसने बच्चा देने की मांग की तो उसको दौड़ाया जाता रहा बाद में अस्पताल की डॉक्टर नेहा ने धमकाना शुरू कर दिया कि भाग जाओ नहीं तो जेल भिजवा देंगे। इस मामले में पीड़ित का कहना है कि पूरा वाकया सीसीटीवी में रिकार्ड हुआ है।आशंका जताई है कि अस्पताल प्रशासन ने बच्चे को किसी को बेच दिया।

शिकायत पर नगर कोतवाली पुलिस ने डॉ नेहा समेत अन्य अज्ञात को नामजद करते हुए मुकदमा पंजीकृ त कर छानबीन शुरू कर दी है।अस्पताल संचालिका डॉ साक्षी द्विवेदी ने इस आरोप को निराधार बताया हुए कहा कि यह शिकायत फर्जी है। शिकायत कर्ता आईसीयू में रखने के बहाने अस्पताल प्रशासन

अब कम समय में आसानी से हो सकेगे रामलला के दर्शन

रामलला के दर्शनों के लिए जाने वाले व्यवस्था की गई है। इस मार्ग के खुलने से रामलला के दर्शन के लिए राम भक्तों द्वारा तय की जाने वाली दूरी करीब आधा किलोमीटर कम हो गई है। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने बताया कि अयोध्या के सड़क मार्ग से जुड़ा तक पहुंचेगा। इस मार्ग पर आने मेयर ऋषिकेश उपाध्याय, डॉ विमलेंद्र मोहन प्रताप मिश्र समेत मंडलालयुक्त गौरव दयाल, जिलाधिकारी नितीश कुमार, एसएसपी राजकरण नैयर, मेयर गिरीशपति त्रिपाठी के अलावा विहिप और संघ के तमाम नेताओं की मौजूदगी में जन्मभूमि पथ का शुभारंभ किया गया। आर्मांत्रित सभी गणमान्य सदस्यों ने पुष्प वर्षा कर

की ओर से 2 महीने तक बच्चा नहीं दिए जाने पर पीड़ित ने गुरूवार को शिकायत नगर कोतवाली पुलिस से की थी।शिकायत के बाद कोतवाली पुलिस ने अस्पताल संचालिका डॉ साक्षी द्विवेदी को बुलाकर पूछताछ की थी तो उन्होंने अपने अस्पताल में प्रसव होने की बात से ही इंकार कर दिया था।वही आरोप लगाया था कि पीड़ित महिला 2 महीने पहले उनके यहां नौकरी मांगने आई थी तो उन्होंने रख लिया तथा 15 दिन नाइट ङ्कूटी दी थी।इस दौरान उसका पति शराब पीकर अस्पताल आता था और गाली गलौच व बवाल करता था इसलिए उन्होंने महिला को नौकरी से निकाल दिया। इसी को लेकर परिवार की ओर से बच्चा चोरी का फर्जी आरोप लगाया जा रहा है।इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक कोतवाली नगर अश्वनी कुमार पाण्डेय ने बताया कि फिलहाल इस मामले में मुकदमा दर्ज कर जांच की जा रही है।

अब कम समय में आसानी से हो सकेगे रामलला के दर्शन

रामलला के दर्शनों के लिए जाने वाले श्रद्धालुओं का स्वागत किया गया।श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने बताया कि अयोध्या के सड़क मार्ग से जुड़ा तक पहुंचेगा। इस मार्ग पर आने की मुश्किल कम होगी। इस मार्ग पर आने वाले श्रद्धालुओं के लिए दो स्थान पर लॉकर सुविधा, व्हीलचेयर, शौचालय और आराम करने की व्यवस्था बनाया गया है। इस रास्ते से प्रवेश के बाद दर्शन कर पुनः श्रद्धालु अपने उसी स्थान पर पहुंचेंगे जहां से वह अपने सामान को सुरक्षित रखे हुए हैं। मार्ग को सुरक्षा व्यवस्था के तहत तैयार किया गया है।

अब कम समय में आसानी से हो सकेगे रामलला के दर्शन

लखनऊ और फैजाबाद के रेडियो स्टेशन से इनकी खुद की आवाज में कई बार हो चुका है।

प्रत्येक वर्ष गर्मी के मौसम में बेजुबानों के लिए थोड़ा सा दाना थोड़ा सा पानी मुहिम इनके द्वारा चलाया जाता है।आजमगढ़ के एक छोटे से गांव भदरसा के निवासी रणजीत देश के जाने माने शीर्ष मास्टर अयोध्या कैंट श्री सोहन लाल लोको पायलट साथियों के साथ व पुलिस ऑफिस में नियुक्त बरामन ने पूरी टीम के साथ माल्यार्पण करके रणजीत का जोरदार स्वागत किया।रणजीत रक्तदान,पौधरोपण, गरीब असहायों और दुर्घटना में घायल व्यक्तियों की मदद करना, शिक्षा,सुरक्षा और नशामुक्ति के प्रति लोगों को जागरूक करना जैसे सामाजिक कार्यों के लिए जाने जाते हैं। इनके द्वारा लिखित सामाजिक संदेश पर आ्ारित कई कहानियों का प्रसारण आकाशवाणी के दूरदर्शन केंद्र

योगी कैबिनेट का 10 दिन में होगा विस्तार राजभर, दारा सिंह का मंत्री बनना कफर्म, मलिमंडल की 6 सीट अभी रस्वी जाएंगी खाली

की बैठक में शामिल होने के बाद राजभर ने सीएम योगी, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी, डिटी सीएम केशव प्रसाद मौर्य, ब्रजेश पाठक से भी मुलाकात की। भाजपा सूत्रों के मुताबिक, यह मंत्रिमंडल विस्तार बहुत छोटा होगा। चर्चा है कि इसमें सिर्फ ओपी राजभर और दारा सिंह चौहान को शपथ दिलाई जाएगी। इससे अलावा, किसी अन्य दल या फिर बीजेपी की ओर से किसी को भी मंत्री पद मिलने की संभावना बेहद कम है। हालांकि, इस मंत्रिमंडल विस्तार पर राजभवन में फाइनल हुंइव चुकी है। सिर्फ फाइनल मुहर लगनी बाकी है। योगी मंत्रिमंडल में वर्तमान में सीएम योगी समेत कुल 52 मंत्री हैं। इनमें 2 डिप्टी सीएम समेत कुल 18 कैबिनेट मंत्री, 14 राज्य मंत्री व्हील टूर प्रभार और 20 राज्य मंत्री हैं। मंत्रिमंडल में मंत्रियों की अधिकतम संख्या 60 तक हो सकती है। ऐसे में लगभग 8 उपाह

फूटा महीनों का

आक्रोश,क्षुब्ध जनता

ने किया घंटों रामपथ

मार्ग जाम, पुलिस

के छूटे पसीने

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता)

अयोध्या। अयोध्या में निर्माणाधीन रामपथ पर अनवरत जलापूर्ति संकट से त्राहि—त्राहि कर रहे लोगों के सन्न को बांध अब टूटने लगा है। आक्रोश में उबाल की शुरुआत रविवार देर रात रिकाबगंज क्षेत्र से हुई जहां सैकड़ों की संख्या में लोगों ने घंटों निर्माणा्ीन रामपथ मार्ग जाम कर दिया। आक्रोशित लोगों ने जिला प्रशासन और नगर निगम के खिलाफ नारेबाजी करते हुए जलापूर्ति बहाली की मांग की। इस दौरान मौके पर पहुंची पुलिस को लोगों को समझा कर जाम खुलवाने में पसीने छूट गए।

बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी ने टवीट कर स्वामी प्रसाद मौर्य के विवादित बयान पर साधा निशाना

अयोध्या।(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) सनातन धर्म का बारा—बार अपमान करना समाजवादी पार्टी एवं उनके नेताओं की घृणित मानसिकता बन चुकी है। हाल ही में समाजवादी पार्टी के नेता स्वामी प्रसाद मौर्य द्वारा हिंदुओं की आस्था के प्रमुख केंद्र बाबा केदारनाथ, बाबा बद्रीनाथ एवं श्री जगन्नाथ पुरी के बारे में दिया गया बयान न सिर्फ विवादित है बल्कि उनकी ओछी मानसिकता एवं तुच्छ राजनीति को भी दर्शाता है।उनका यह बयान देश के उत्तर प्रदेश के करोड़ों हिंदुओं की भावनाओं को आहत करने वाला तथा समाज में विद्वेष उत्पन्न करने से प्रवेश के बाद दर्शन कर पुनः श्रद्धालु अपने उसी स्थान पर पहुंचेंगे जहां से वह अपने सामान को सुरक्षित रखे हुए हैं। मार्ग को सुरक्षा व्यवस्था के तहत तैयार किया गया है।

मौर्य के विवादित बयान पर मायावती ने दी प्रतिक्रिया

संवाददाता लखनऊ। समाजवादी पार्टी के नेता स्वामी प्रसाद मौर्य द्वारा ज्ञानवापी मस्जिद के सर्वे को लेकर दिए गए विवादित बयान पर बसपा सुप्रीमो रणजीत देश के जाने माने शीर्ष विश्विद्यालय बी0एच0यू0 से दर्शनशात्र विषय में स्नातकोत्तर हैं। सुरक्षा के साथ सेवा भावना के चलते मिल चुके हैं कई पुरस्कार।ड्यूटी से समय निकालकर एक वर्ष से 70 गरीब असहाय और भिक्षावृत्ति से जुड़े बच्चों को निशुल्क शिक्षा देने के कारण अयोध्या वासी प्यार से इन्हें खाकी वाले गुरुजी नाम से बुलाते हैं। रणजीत यादव को पुरस्कार मिलने पर पुलिस महानिरीक्षक अयोध्या रेंज श्री प्रवीण कुमार समेत कार्यालय में नियुक्त सभी ने बधाई और शुभकामनाएं दिया।

सैकड़ों गरीब मजदूरों के परिवार का सहारा बना आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज

अयोध्या। (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) रुदौली विधानसभा क्षेत्र के मेईव मार्ग पर माजानपुर गांव के समीप बन रहे राजकीय आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज में ग्रामीण क्षेत्र के सैकड़ों मजदूर परिवारों के रोजी रोटी का सहारा बना हुआ है। जिसकी बढौलत इसमें मजदूरी करके यह मजदूर अपने परिवार के सदस्यों को दो वक्त की रोटी मुहैया कराने में सफल हैं। बताया जाता है कि इससे पहले इस संस्था के जिम्मेदार कर्मचारियों ने बाहरी मजदूरों को काम पर लगाया हुआ था लेकिन बाद में स्थानीय मजदूरों को काम पर रखा गया।बादा द कि रुदौली विधान सभा क्षेत्र के मेवई मार्ग पर बन रहे मांजनपुर गांव के पास राजकीय आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज जो 49 करोड़ रूपए की लागत से तैयार हो रहा है।इस कालेज के निर्माण कराने वाली कार्यदाई संस्था ने पहले निर्माण कार्य कराने के लिए बाहरी मजदूरों को एवं सेट्टिंग आदि सब रखते थे और पास के लोग काम के लिए जाते तो उनको वहां पर मजदूरी पर नहीं रखा जाता था।जिसके बाद ग्रामीण क्षेत्र के गरीब मजदूर क्षेत्रीय विधायक रामचंद्र यादव से जाकर मिले तो उन्होंने आश्वासन से दिया कि मैं आकर बात करूंगा।मौके पर पहुंचे विधायक ने संस्था को जिम्मेदार कर्मचारियों को कडी

(4)

सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमो का अनुपालन करने की शपथ दिलाई गयी



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना) शासन द्वारा 17 जुलाई से 31 जुलाई 2023 तक सड़क सुरक्षा पखवाड़ा मनाय जाने के क्रम मेंआज कार्यालय सहायक टैम्पो ड्यूटरी के यूनियन के पदाधि सभांगीय परिवहन अधिकारी के प्रांगण में समापन का कार्यक्रम किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में माननीय नगर पालिका अध्यक्ष, हरदोई सुरसंगार मिश्र म्थुर उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि

शिक्षकों के बीमा का पैसा नहीं लौटा रहा विभाग

अयोध्या। बेसिक शिक्षा विभाग बिना बीमा पॉलिसी के शिक्षकों के वेतन से काटे गए करीब 200 करोड़ रुपये लौटा नहीं रहा है।जबकि विभाग ने 11 माह पहले बीमा राशि की कटौती बंद कर दी थी। अब प्राथमिक शिक्षक प्रशिक्षित स्नातक एसोसिएशन ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को भेजे शिकायती पत्र में सामूहिक बीमा के रुपये लौटाने की गुहार लगायी है।एसोसिएशन के प्रांतीय अध्यक्ष विनय कुमार सिंह ने बताया कि विभाग द्वारा 31 मार्च वर्ष 2014 के बाद नियुक्ति पाये प्राइमरी के शिक्षकों के वेतन से 101 माह तक लगातार सामूहिक बीमा के 87 रुपये प्रतिमाह अगस्त 2022 तक कटौती की गई। जाफ़ी मांगनी चाहिए एवं समाजवादी पार्टी के मुखिया अखिलेश यादव जी को इस विषय पर अपना मत जनता के सामने स्पष्ट करना चाहिए क्या समाजवादी पार्टी उनके इस बयान से सहमत है।

बेसिक शिक्षा विभाग शिक्षकों के वेतन से हर माह 87 रुपये की कटौती होती करता रहा। शिक्षकों की शिकायत पर विभाग ने 11 माह पहले यह कटौती बंद कर यह राशि शिक्षकों को लौटाने का भरसा दिया था। हालांकि अभी तक यह रुपये लौटाने नहीं है। विनय सिंह ने बताया कि आठ साल में करीब ढाई लाख शिक्षकों के वेतन से करीब 200 करोड़ रुपये की कटौती गई है।एसोसिएशन ने 11 माह पहले प्रयागराज स्थित बेसिक शिक्षा परिषद के वित्त नियंत्रक एवं स्कूल महानिदेशक से बीमा की राशि लौटाने की मांग की थी लेकिन अभी तक शिक्षकों का पैसा वापस नहीं लौटाया गया है। शिक्षक लगातार कार्यालयों के चक्कर काट रहे हैं। इस दौरान बीमा पॉलिसी की राशि कटाने वाले कई शिक्षकों की मौत हो गई। इन्हें बीमा का कोई लाभ नहीं मिला।

फटकार लगाते हुए कहा कि हमारे ही प्रयास से ही क्षेत्र में इतने बड़े पैमाने पर काम चल रहा है और हमारी ही जनता को काम पर नहीं रखा जा रहा है।जिसके बाद से अब तक डेढ़ साल से ही क्षेत्र के सैकड़ों गरीब मजदूर के परिवार का भरण पोषण यही से हो रहा है।और अब मेडिकल कॉलेज में सेटरिंग, मजदूर आदि क्षेत्रीय लोगों का ही लगाया जा रहा है।

राजकीय आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज में मजदूरी कर रहे लल्लू निवासी बसं गापुर,रामसिंह यादव,विक्रम यादव,अरविंद कुमार,अमृत लाल,राजकरन आदि ने बताया कि इस यहाँ पर लगभग सौ से अधिक की संख्या में लोग काम कर रहे हैं पहले यहाँ पर काम नहीं मिलता था लेकिन विधायक रामचंद्र यादव के कहने पर काम कर रहे हैं जो एक साल से हो रहा है।और अब मेडिकल कॉलेज में सेटरिंग, मजदूर आदि क्षेत्रीय लोगों का ही लगाया जा रहा है।

राजकीय आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज में मजदूरी कर रहे लल्लू निवासी बसं गापुर,रामसिंह यादव,विक्रम यादव,अरविंद कुमार,अमृत लाल,राजकरन आदि ने बताया कि इस यहाँ पर लगभग सौ से अधिक की संख्या में लोग काम कर रहे हैं पहले यहाँ पर काम नहीं मिलता था लेकिन विधायक रामचंद्र यादव के कहने पर काम कर रहे हैं जो एक साल से हो रहा है।और अब मेडिकल कॉलेज में सेटरिंग, मजदूर आदि क्षेत्रीय लोगों का ही लगाया जा रहा है।

जौनपुर, सोमवार 31 जुलाई 2023

सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमो का अनुपालन करने की शपथ दिलाई गयी



(प्राविधिक) सुशील कुमार, सहायक क्षेत्रीय प्रबन्धक हाकिम सिंह, सहायक अभियन्ता लोक निर्माण विभाग शरद टैम्पो ड्यूटरी के यूनियन के पदाधि कारियों को जागरूक किया। कार्यक्रम में उपस्थित सहायक सभांगीय परिवहन अधिकारी (प्रशासन) संजीव कुमार सिंह, नगर पालिका अध्यक्ष, हरदोई सुरसंगार मिश्र म्थुर उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि

चोरी की सामान सहित तीन आरोपी गिरफ्तार

पत्रकार वार्ता में एसपी ग्रामीण ने किया खुलासा

अयोध्या।थाना खण्डासा व थाना कुमारगंज पुलिस ने चोरी व नकबजनी में शामिल घटनाओं का खुलासा करते हुए इसमें शामिल तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर किया।पुलिस ने आरोपियों के पास से पास से लाखों रुपए के गहने बर्तन के अलावा फर्जी नंबर के दो बाइक बरामद किया।इस बात का खुलासा एसपी कुमार अतुल कुमार सोनकर ने पुलिस लाइन परिसर में स्थित सभागार में आयोजित पत्रकार वार्ता में कही। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार किए गए ये सभी आरोपी शातिर हैं। उन्होंने बताया कि सीओ

गोरखपुर लखनऊ हाईवे पर अचानक धू धू कर जल उठा टैंकर बड़ी मुश्किल से अग्निशमन कर्मियों ने पाया काबू

अयोध्या।लखनऊ गोरखपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर थाना कैंट क्षेत्र स्थित एक ढाबा के सामने टैंकर में लगी भीषण आग लगने से अफरातफरी का सृष्ट।रविवार को सुबह लगभग साढ़े नौ बजे लखनऊ गोरखपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक टैंकर जो कि लखनऊ से सिबिकम की ओर से जा रही थी।जब उक्त टैंकर कोतवाली कैंट क्षेत्र के हरीपुर जलालाबाद बाद के सामने स्थित एक ढाबे पर पहुंची तभी टैंकर में

अंबेडकर जी की मूर्ति को अराजक तत्वो ने किया क्षतिग्रस्त,लोगों में फैला आक्रोश सीओ बीकापुर की सूझबूझ से मामला हुआ शांत

अयोध्या। (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) जिले के तारुन थाना क्षेत्र के किछूटी किशुनदासपुर में बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा को अराजक तत्वों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिए जाने से लोगों में आक्रोश फैल गया।लेकिन सीओ बीकापुर डॉ राजेश तिवारी की सूझबूझ से लोगों का आक्रोश शांत हो गया। रविवार को अंबेडकर जी की मूर्ति

सावन के चौथे सोमवार को लेकर अयोध्या में सुरक्षा के व्यापक रहे इंतजाम

अयोध्या।(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) सावन के चौथे सोमवार को लेकर अयोध्या में सुरक्षा के व्यापक इंतजाम रहा।वही एडीजी रेलवे जेएन सिंह एसपी रेलवे पूजा यादव व सीओ जीआरपी संजू कुमार सिन्हा के निर्देशन में अयोध्या रेलवे कैंट स्टेशन पर जीआरपी प्रभारी निरीक्षक

हिन्दी साप्‍थ्य दैनिक	देश की उपासना
स्वात्वाधिकारी में. प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित ।	
सम्पादक	श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव
मो0—7007415808,9628325542,9415034002	
RNI सन्दर्भ संख्या – 24 / 234 / 2019 / R-1	
deshkiupasanadailynews@gmail.com	
समाचार—पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।	

दिशा से ओवरटेक न करने एवं वाहनों पर ओवरलोडिंग न करने के सम्बन्ध में विस्तृत रूप से जानकारी दी गई। अन्त में उपस्थित यूनियन के सभी पदाधिकारियों/चालकों/परिचालको को सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमो का अनिवार्यता अनुपालन करने की शपथ दिलाने के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।

केतारनाथ निवासी नरगेशवा थाना हलियापुर जनपद सुल्तानपुर को चेंकिंग के दौरान सिधारी बाजार मोड़ से गिरफ्तार किये गये। एसपी ग्रामीण अतुल कुमार सोनकर ने बताया कि आरोपी हरिश्चन्द्र तिवारी व संत कुमार सिंह ने पूछताछ में बताया कि वे दोनों दिन में रैकी करते थे। उसके बाद वे तीनों शाम को पहले से तयशुदा स्थान पर एक जगह इकट्ठा होकर घटना करते थे।उन्होंने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी वकील उर्फ सेनापति पुत्र मंजूर खॉं निवासी इंटौजा थाना कुमारगंज अयोध्या के कब्जे से तमंचा बरामद किया।

अज्ञात कारणों से भीषण आग लग गई।देखते ही देखते टैंकर धू धू करके जलने लगी।आसमान में चारो ओर आग का गुबार व धुआं ही धुआं इस घटना के चलते लखनऊ सूचना मिलते ही मुख्य अग्निशमन अधिकारी एमपी सिंह, प्रभारी अग्निशमन द्वितीय अधिकारी प्रदीप आग पर काबू पाने के लिये जुट गए। बड़ी मुश्किल से कई घंटों के

अंबेडकर जी की मूर्ति को अराजक तत्वो ने किया क्षतिग्रस्त,लोगों में फैला आक्रोश

अयोध्या। (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) जिले के तारुन थाना क्षेत्र के किछूटी किशुनदासपुर में बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा को अराजक तत्वों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिए जाने से लोगों में आक्रोश फैल गया।लेकिन सीओ बीकापुर डॉ राजेश कुमार तिवारी के नेतृत्व में थानाध्यक्ष अशोक कुमार यादव ने पुलिस बल के साथ मौके पर मौजूद लोगों को समझाने बुझाने का प्रयास किया और अंबेडकर जी की मूर्ति को क्षतिग्रस्त करने वाले अराजक तत्वों पर चिन्हित करके कार्रवाई करने की बात कही। बताया

कि गांव के पार्क में स्थित अंबेडकर जी की मूर्ति को अज्ञात अराजक तत्व द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिया गया था। पुलिस क्षेत्राधिकारी डॉ राजेश तिवारी ने आक्रोशित ग्रामीणों को समझा—बुझाकर शांत करवा दिया। और आरोपियों की गिरफ्तारी का आश्वासन दिया। तथा क्षतिग्रस्त हुई डॉक्टर अंबेडकर जी की मूर्ति को ठीक करवा दिया गया।

पर इसकी सूचना जीआरपी को देने की हिदायत दी गई, संदिग्ध व्यक्ति वस्तु को किया गया चेक, इस मौके पर एसआई विक्टर जेम्स, एसआई सुदामा यादव, एसआई योगेंद्र मिश्रा, महिला आरक्षी पिंकी साहनी हेड कारंटेबल सर्वेश पाल मौजूद रहे।